

EL CLAMOR

PERIODICO ADMINISTRATIVO, CIENTIFICO, LITERARIO Y ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZALEZ CHERMA

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO 40

Redacción y Administración,
Calle Ruiz Zorrilla, núm. 2.—Teléfono núm. 15.

SÁBADO 27 DE ABRIL DE 1918
CASTELLÓN

Toda la correspondencia se dirigirá a la Ad-
ministración.

Núm. 7803

Estómago e Intestinos:

Centenares de enfermos curados con el uso de los

COMPRESOS ESCOBAR LÓPEZ

Se recomiendan a todos después que hayan curado todos los específicos propios para esta clase de enfermedades, con la seguridad de que hallaran una curación completa por muy antigua que sea la dolencia.

Frasco grande con instrucciones, 5 pesetas = Frasco pequeño, 3 pesetas
(Disponibles en todas las farmacias y droguerías bien surtidas)

CLINICA SERRALTA

MEDICINA — CIRUJIA

enfermedades de la infancia — De la mujer — Partos — Venéreo y Sífilis
CONSULTA: Por la mañana de 10 a 1.—Tarde de 6 a 8

SE ADMITEN IGUALS

— (Colón, 26.—CASTELLÓN)—

No hay para tanto

Entre algunos elementos, sigue comentándose favorablemente a Maura, el discurso pronunciado como contestación al diputado de las izquierdas Indalecio Prieto y reincidiendo en la conducta observada cuando la formación del actual gabinete, llegar en los elogios hasta el ridículo.

Como decíamos ayer y dijimos a raíz de la subida del gabinete cumbre, ni el gobierno es digno de tanto autobombo, ni la oración de Maura merece los aplausos que se le dedican.

Bien que sea simpática la afirmación antimilitarista del jefe del gobierno, pero no es lo suficiente para que a ojos cerrados, creamos en la realidad de tal declaración, pues bien pudiera ocurrir y sin duda sucederá que el mismo Maura, autor de la frase contra las Juntas de Defensa, sea el que imponga a las Cámaras votar el proyecto de reformas de guerra de Clero, con el enorme aumento en los gastos de 92 millones de pesetas, reformas exigidas por esas mismas Juntas. Entonces veremos al hombre dios aupado al capricho de esos organismos extraparlamentarios, realizando un verdadero acto de sumisión.

Y aunque esto no ocurriera, en cuanto a las izquierdas españolas se refiere, hay que recordar quien fué Maura en 1909; lo que Maura hizo contra los elementos obreros y políticos de ideas progresivas; su clericalismo exagerado y desde luego no olvidar que, con Romanones, Dato, García Prieto y otros, forma la falange de los que han llevado a España a la bancarrota y al descrédito.

En favor o en contra de las Juntas de Defensa; más o menos liberal o conservador, el Maura de hoy es el Maura de ayer. Por lo tanto no debemos, no podemos fiar de sus palabras, como no damos crédito a las de sus compañeros de gabinete. Son los eternos fariseos de la política y si ayer nos engañaron nos engañarán mejor mañana.

Los beneficios extraordinarios

El señor Gasset, al que no faltan nunca buenos deseos de ponerse en contacto con la opinión pública y que suele preocuparse de los problemas que afectan a las clases humildes, pidió al Congreso, por medio de una proposición incidental, la reproducción del proyecto del señor Alba sobre los beneficios extraordinarios de la guerra. Tuvo la proposición una doble finalidad; políticamente, evidenciar la divi-

de estos convenidos, han sido holgados considerándose por los germanos como papeles mojados.

Combatió la teoría tedesca del no derecho a la existencia de las naciones pequeñas; de la destrucción de grandes ciudades y de los campos arrasados; de la matanza de mujeres y niños y en fin de las atrocidades cometidas al amparo de la fuerza.

Compuso de la educación germana, educación por la que se inoculó durante más de cuarenta años, que no hay más derecho que el del más fuerte, ni más fuerza que la de las armas.

Hizo consideraciones sobre esta materia, verdaderamente acertadas y proclamó la necesidad de que se propague el amor entre los hombres, inclinándose a la humanidad en el odio a la guerra, comenzando por anatematizar a los causantes de la actual catástrofe europea y haciendo que no exista más fuerza que la de la laboriosidad y el trabajo.

El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado por la concurrencia.

MR. WILSON EN UN TANK

Hace poco tiempo los ingleses enviaron un "tank" a los Estados Unidos, destinado a recoger suscripciones para el empréstito de la Libertad.

Durante el último viernes el "tank" se encontraba en Washington, pero antes de recorrer las calles de la capital fué ensayado en el parque de la Casa Blanca. El presidente Wilson, que se hallaba entre los espectadores, expresó al jefe de la tripulación, el deseo de dar un paseo en "tank".

El "tank" se dirigió West-Gate, donde era esperado por una gran multitud que prorumpió en entusiastas aplausos y aclamaciones al darse cuenta de que por la puerta-cilla de la parte superior del "tank" salía el presidente Wilson.

Nueva declaración de guerra!

La nueva declaración de guerra ha sido proclamada por el vizconde de Chaplin y lord Lambourne contra todos los ratones de Inglaterra.

"Tenéis un enemigo subterráneo—dice el orden de movilización—que destruye tan gran cantidad de viveres como los submarinos. En 1908, Sir James Clouston Brown evaluaba en 15 millones de libras anuales los perjuicios causados por los ratones solamente en Inglaterra; actualmente pueden calcularse los perjuicios en 40 millones de libras.

Realmente, en 1918, no somos suficientemente ricos para alimentar nuestros ratones; pensad que diez de esos animales consumen anualmente nuestra ración de guerra y la de vuestra mujer. Entre todos los animales dañinos el ratón es el que más se reproduce; tienen de tres a cinco crías cada año y cada una de ellas aumenta la familia en diez números más por término medio. En un solo año se han encontrado veinticinco ratones."

El llamamiento insiste en la necesidad de exterminar los ratones y recomienda a los colonos que sigan puntualmente las instrucciones del departamento de Agricultura para destruir los nidos de bestias tan perjudiciales.



Decimos en el artículo de fondo que el Maura de hoy es el mismo de ayer e igual ocurre con los demás componentes del gobierno; y esta apreciación nuestra ha quedado confirmada con las noticias que la prensa de la mañana da de lo ocurrido ayer en el Congreso con motivo de una proposición incidental presentada por las izquierdas al comenzar la discusión de la reforma del reglamento de la Cámara, proyecto atentatorio al derecho de los diputados, proposición que fué defendida por algunos monárquicos, incluso los carlistas.

Maura y Villanueva quieren imponer a todo trance la reforma. Los diputados desean que antes se abra una información lo mismo que se ha hecho en el Senado. Se opone a ello el gobierno de hombres cumbre y surge el conflicto en el que el señor Nougués mostró gran energía y el señor Prieto (don Indalecio) afirmó que si lo que se intenta es que la amnistía sirva de tapadera para la aprobación de las reformas del reglamento, consentirá con gusto que continúen en las cárceles sus compañeros los socialistas con tal de que no se mermen las prerrogativas de los diputados.

Ya ven nuestros lectores lo que se puede esperar de Maura y sus compañeros de gabinete.

Quieren aprobar sus proyectos a cambio de la amnistía. Si es así, nos declaramos conformes con la actitud dignísima del diputado socialista. O se saca de la cárcel a los presos con dignidad o se permanece en ella. Las izquierdas no pueden tolerar sea convertido su honor en un guiñapo.

Si noble y honradamente no se saca de las cárceles a los venerables ciudadanos que permanecen en ellas, habremos de hacer que se encargue de ello el pueblo.

Porque vemos aquellas cosas es por lo que seguimos afirmando que Maura es el que fué y hay que ir políticamente contra él.

Castrovido, Marcelino Domingo, Villalobos y Prieto, visitaron en el Congreso al ministro de Gracia y Justicia para interesarle que la amnistía alcance a los marineros del «Numancia».

Romanones manifestó que no podía acceder a este deseo, y que a su juicio solo procedía el indulto, aunque también esto era difícil, por haber ya disfrutado de uno.

Indalecio Prieto pidió se incluya en la amnistía a los cabos, sargentos y brigadas y a los funcionarios que por haber facilitado documentos para que pudiesen contraer matrimonio los militares y que podían legalmente hacerlo fueron condenados algunos de ellos a ocho y diez años de presidio.

Expuso el diputado socialista la injusticia de que siendo los amnistiados retrayentes curas y jueces, la gracia alcance a los citados funcionarios, que son numerosos.

Romanones estimó completamente acertada la indicación del señor Prieto, y será ampliada la amnistía para los eliminados en el proyecto.

También pidió el señor Prieto que sean amnistiados los republicanos de Bilbao condenados por haber roto el retrato del jefe del Estado en una escuela.

Señor gobernador:

Todavía no ha sido entregada al presidente del tribunal de las oposiciones a escuelas de niños, la documentación de los aspirantes a tomar parte en ellas.

Esto, como se comprenderá, irroga grandes perjuicios a los maestros, algunos de los cuales no se atreven a buscarse otro medio de vida en espera de obtenerlo en honrosa lid.

Se excusa, la tardanza aludida, en la reclamación presentada por un maestro que se cree con mayor derecho a formar parte de dicho tribunal y ésta es una excusa muy baladí. El motivo debe ser otro y principalmente, la negligencia o abandono en que el jefe de la sección de Instrucción pública, tiene la mayoría de los asuntos a su despacho y resolución encomendados. Pruébalo esto lo ocurrido con lo de las oposiciones de maestras que, no obstante no existir recusación, ni reclamación alguna, tardó más de un mes en entregar la respectiva documentación.

Sería muy pertinente que el señor gobernador, dando una prueba más de su celo en todas las cuestiones, volviera a recordar al señor Peláez el asunto y si aún así continúa en la misma actitud, entonces se recurrirá ante las autoridades superiores, pues no estamos ya dispuestos a tolerar tanto abandono.

En el hospital provincial existen dos aparatos telefónicos, uno en el despacho de la dirección y otro en el de don José Clará.

Como están dedicados preferentemente al servicio de dichos señores es natural que en los momentos de ausencia sea difícil comunicarse con dicho establecimiento benéfico.

Los centros oficiales, la prensa y algunas personas que desempeñan cargos, tienen necesidad algunas veces de preguntar sobre cosas que les interesa, no pudiéndolo hacer por el motivo indicado.

Esto nos inclina a solicitar de la presidencia de la Diputación ordene sea colocado un aparato en la portería, con lo cual el público y nosotros encontraríamos las facilidades que hasta ahora no se han tenido.

Tenga en cuenta el señor Fabra esta petición y se le agradecerá.

Hemos recibido la visita de los naufragos de Calafal, rogándonos hagamos saber a las personas caritativas y entidades de la capital que ha quedado abierta la suscripción para el socorro de los mismos, en las redacciones de los tres diarios locales, esperando que contribuirán a aliviar su triste situación.

Tenemos los nombres de algunos donantes pero no los daremos a la publicidad hasta que el número de ellos sea bastante crecido.

Desde luego recomendamos a las personas pudientes hagan cuanto puedan en bien de los referidos marineros.

EL AGUA DE SANABAL, medicina natural, se vende en la farmacia de Juan Castelló, plaza del Rey don Jaime, 1, Castellón.

Han sido nombrados peones camineros de las carreteras del estado en esta provincia, José Clausi Marco, Jaime Sancho Zaragoza y Vicente Suller Baranguer.

Los dependientes del ayuntamiento Vicente Marmaneu y Joaquín López, han decomisado una pierna de una res lanar que fraudulentamente ha sacrificado el tablagero del Grao Vicente Garcés.

La alcaldía le ha impuesto una multa de 35 pesetas, más la pérdida del género.

En el gobierno militar de esta capital se interesa la presentación de los soldados en reserva del regimiento de caballería de Victoria Eugenia:

José Vicente Expósito, José Falcó Castillo, Ramón Faubell Arnau, Vicente López Sala, Vicente Nogueras Torrella y Antonio Pachés Vercañe.

La alcaldía ha recibido una carta del señor director de la compañía de los caminos de hierro del Norte manifestando la imposibilidad de contribuir con algún donativo para remediar la crisis obrera en esta ciudad, por tener en consignación en sus presupuestos y tener que atender al socorro de su propio personal en las presentes y difíciles circunstancias.

El próximo lunes deberán comparecer ante la comisión mixta de reclutamiento, los mozos de los pueblos de Algimia de Almonacid, Altura, Azuébar, Castelnuovo, Geldó y Matet. El martes corresponderá a los de Chóvar, Gátova, Segorbe, Soneja y Sol de Ferrer.

Don Juan Antonio Caldach Gascó, abogado, presidente del Sindicato de Policía Rural de esta;

Hago saber: Que por acuerdo de la Corporación adoptado en 23 del corriente, se convoca a junta general ordinaria a esta Comunidad de labradores para celebrarla en la casa social a las diez horas del día 12 de mayo próximo con objeto de aprobar las cuentas y liquidación de sobranes de caminos del año último y exclusión de valores antiguos en los cargos.

Castellón 27 abril 1918.—El presidente, J. Antonio Caldach.—El secretario, Juan Cruzado.

¿Quiero V. beber buena-cerveza?... pida la marca LA ROSA BLANCA que es la mejor y más higiénica. Pídsela en cafés, kioscos, bars y casinos.

En la sesión que celebró ayer la comisión provincial despachó los asuntos siguientes:

Recurso de Jaime Barceló Sospedra y otros concejales del ayuntamiento de Santa Magdalena pidiendo la nulidad del sorteo de vocales asociados.

Idem de Ramón Chivili pidiendo el cumplimiento de cierto acuerdo adoptado por el ayuntamiento de Portell.

Instancia del maquinista de la imprenta provincial Carlos Aliaga pidiendo 15 días de licencia.

Esta tarde ha vuelto a reunirse.

Entre otros han visitado hoy al señor gobernador civil, el coronel del regimiento de Tetán, don Rafael Santamaría; el inspector regional de correos, don Ismael González; el alcalde y secretario del ayuntamiento de Azuébar; el secretario del ayuntamiento de Onda y una comisión del Sindicato de Villarreal presidida por el alcalde.

La Inspección general de Sanidad ha participado a la Diputación que no puede conceder, por haberse agotado la consignación, la subvención que tenía solicitada para atender a los enfermos leproso de esta provincia, ofreciendo tenerlo en cuenta para el próximo año.

URALITA para tejados, jarrimaderos, cielos-rasos y revestimiento de paredes húmedas. Despacho: Bayer, 6, Castellón.

Ignoramos la certeza de la noticia, pero se asegura que ha sido suspenso de empleo y sueldo el inspector de policía don León González.

Para esta tarde a las seis estaban citados a declarar en el expediente que a aquel se le instruye por lo de la emigración clandestina, los directores de los tres diarios locales.

Se halla vacante la plaza de médico titular e inspector municipal de Sanidad, de Sierra Engarcerán, dotada con 1.500 pesetas anuales. Se concede el plazo de 30 días para presentar solicitudes los interesados.

La Hispano Fuente En Sagures

El 1.º de mayo próximo reanudarán los servicios en automóvil de Castellón-San Mateo y Alcalá Cantavieja a las mismas horas de antes. Los precios, se aumentarán transitoriamente con un 25 por 100 debido a la escasez y aumento de los materiales a consumir.

TAURINAS

La corrida de mañana

Mañana por la tarde tendrá lugar en la plaza de toros la anunciada becerrada, en la que el valiente torerito Ferrando estoqueará dos buenos novillos de Lozano. Gatúfo Charlot, y sus botones estoquearán un bravo becerro. Además lidiarán otro.

La función promete verse animada dada lo económico de los precios.

MARITIMAS.

En Burriana se hallaba cargando naranja el vapor español «María».

DE INSTRUCCION

Propuestas.—La Gaceta de Madrid de 25 del corriente mes, publica las propuestas con motivo del concurso de interinos adjudicando plazas en propiedad.

Entre las maestras a quienes se les adjudica escuela, figuran las siguientes de esta provincia:

D.ª Aurelia Ajado Sanjuan, para Valacloche (Teruel).

D.ª Petra Manero Segura, para Villarroya de los Pinares (Teruel).

D.ª Vicenta Fenollosa Cavaller, para Española (Barcelona).

D.ª Antonia Elvira Febrer Ferrer, para Canalda-Odén, (Lérida).

D.ª María Vives Gual, para Rebollo (Soria).

D.ª Elena Arquimbau Flora, para Picena (Granada).

D.ª María del Pilar Aliaga Cortas, para Torrevaldealmonte (Guadalajara).

D.ª Marina Boix Vellón, para Lucaina-Darrical (Almería).

D.ª Carmen Chiva Vicent, para Tovar (Cuenca).

D.ª Filomena Mengod Domingo, para San Esteban de Mall-Cagigar (Huesca), y doña Victoria Nebot Martín, para Varamota y Espluga-Merle (Huesca).

NOTAS MUNICIPALES

El gobernador civil delegando la presidencia de la corrida de mañana en la plaza de toros.

El alcalde ha designado para presidirla a don Pascual Membrado Sebastián.

—El gobernador civil devuelve aprobado con la modificación que se indica, el presupuesto de la Junta administrativa de la cárcel de este partido.

—El mismo remite para su informe instancias de José Pascual Masip y Sancho Hermanos sobre subsistencias.

—A Josefa Llorans Beltrán autorizándole para residir el cobertizo número 100 de la calle de Canalejas del Grao.

—A don Benito Sidro Vaciano designándole concejal almotacén para la próxima semana.

—Al gobernador civil devolviéndole informadas las instancias sobre subsistencias de José Fíbla y Manuel Tortes.

—Para las doce horas de la mañana del próximo lunes han sido convocadas las comisiones de policía Urbana y Hacienda del ayuntamiento.

MILITARES

El coronel de carabineros don Manuel Morales López, ex jefe de esta comandancia, ha sido destinado a la 4.ª sub-inspección (Almería).

Para el mando de esta comandancia ha sido destinado el teniente coronel don Julio Bragulat Pascual, excedente.

CINE DE LA PAZ

Para hoy sábado, anuncia la empresa una solemnidad cinematográfica con el estreno de la película en series de la casa Trans-Atlántic, titulada «El teléfono de la muerte», interpretada por actores ya conocidos del público.

Las dos series que se estrenan hoy se titulan, «La punzada oriental» y «El misterioso embozado», divididas en 4 partes y además se proyectarán la película en colores, «Cultivo del arroz» y «Una ingeniosa» cómica empezando a las 7 30 la sesión vernouth y a las 9 30 la permanencia de la noche.

Mañana domingo, reaparición de la aplaudida canzonetista y bailarina hija de Castellón, Amparito Llanolsa.

Como a día festivo se celebrarán mañana: matinee infantil a las 4 en punto, y sesiones de cine y variedades a las 5 45 7 30 y 9 30.

Sucesos

Adzaneta.—Hurto

Por hurtar 82 gavillas de leñas del monte «Boalar» del término de Adzaneta, ha sido denunciado al Juzgado, el vecino de dicho pueblo, Francisco Escrig Juan.

COMEDOR DE LOS POBRES

Raciones servidas ayer: A mediodía, 233. Por la noche, 209.

Donativos: Un anónimo, 16 kg. narajas.



LA CRUZ ROJA

Antiguo y acreditado establecimiento de Ortopedia

Fundado en 1896 por

DON JOSE PUJOL

Esta casa tiene personal competente para colocar toda clase de aparatos ortopédicos.

Como de costumbre visitará en Castellón el día 29 de cada mes en el Hotel Suizo; horas de consulta de 8 a 1 y de 3 a 8, saliendo en el correo de la noche.

Los demás días en la Cruz Roja, Monterols, 16, Rous.

Confeción de toda clase de aparatos de ortopedia.

Especialidad en bragueros articulados, fabricación especial de la casa.

Bragueritos cauchú para la pronta curación de los tiernos infantes.

Fajas hipogástricas para corregir la obesidad, dilatación o abultamiento del vientro.

LA GUERRA

La situación militar

Aunque los alemanes después de diversas alternativas que les costaron pérdidas de mucha consideración, lograron apoderarse del pueblo de Hangard, lo que supone un pequeño avance en el frente inglés ni por el precio a lo conquistaron ni por el terreno ocupado, parece que a dicha operación se le da nombre de éxito.

Fuera de esta acción nada de importancia ha ocurrido en el frente occidental durante la jornada de ayer.

La batalla continúa y en algunos sectores se lucha con gran intensidad por ambas partes.

DE MADRID

Conferencias telefónicas

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid, 27, 14'50

Destinos

El «Diario oficial» del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones:

Destinando al teniente coronel don Bruno Cembrano de la zona de Castellón al regimiento de América y al del mismo empleo don Enrique Alvarez Neira, de la caja de Alcira al regimiento de Sicilia.

Idem al comandante don Enrique Morano del regimiento de Vizcaya a excedente en la 3.ª región.

Despacho

El rey despachó esta mañana con el jefe del gobierno.

Los coroneles retirados

Una comisión de coroneles retirados, con el marqués de la Riba, ha visitado hoy al presidente del Consejo.

EN LA PRESIDENCIA

Nota oficiosa

También han visitado al señor Maura los gobernadores de Huelva y Logroño; el presidente de la Cámara de Comercio de Madrid; una comisión de ingenieros industriales y otra de obreros de Barcelona.

Puerto Rico a Labra

Los parlamentarios puertorriqueños han cablegrafiado rogando tener representación en los funerales del señor Labra y expresando sus deseos de que se coloque una corona sobre su tumba.

Un concurso

Esta mañana visitaron al señor Poggio una comisión de artistas para hablarle del próximo concurso de pintura y escultura.

La entrevista fué larga.

Los agrarios

Una comisión que ostentaba la representación de todos los agrarios estuvo esta mañana en la presidencia, entregando al señor Maura las conclusiones aprobadas en la Asamblea relativas a la incautación de los trigos.

De Guerra

Nota oficiosa: En el ministerio de la Guerra se ha facilitado hoy a la prensa una nota oficiosa.

Se desmiente en ella que durante la permanencia del señor Clerva en dicho departamento se haya creado ningún negociado de Justicia.

Se negociado—dice la nota—ha existido siempre, ocupándose de asuntos gubernativos, sin intervenir para nada en las atribuciones que competen al supremo de Guerra y Marina.

Han ocupado la jefatura de dicho negociado diversos jefes pertenecientes a los distintos cuerpos del ejército y hoy la desempeña un jefe del cuerpo jurídico.

Respecto a la prohibición de usar uniforme los militares separados del servicio no debe concedérsele importancia alguna.

La medida está acordada desde hace tiempo y es de carácter puramente gubernativo.

Los harineros se quejan

Una comisión de harineros en representación de los de toda España ha visitado hoy al comisario de Abastecimientos, lamentándose de que se les obligue a vender la harina a precio de tasa y en cambio no se haga lo propio con los trigos.

Se dice que el señor Ventosa les ha manifestado que tenían razón sobrada y que los trigos son muchos y cuentan con grandes influencias cerca del gobierno.

Los harineros han acordado reunirse en Asamblea para cambiar impresiones y llegar, si preciso fuera, al cierre de las fábricas.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid, 27, 5'30.

CONGRESO

Abrese la sesión a las 3'45.

Preside Villanueva.

Regular animación en la Cámara.

En el banco azul los señores Benada y Pidal.

Se aprueba el acta.

El señor Ruano habla del hallazgo de unos barriles de aceite en aguas de Loredo, demostrando que son propiedad de los pescadores que los encontraron.

Alude a la dualidad que ha producido este hallazgo.

El ministro de Marina dice al señor Ruano que pueda tener la absoluta seguridad de que en este asunto se hará estricta justicia.

Ratifican ambos.

El señor Castrovido pide que sean trasladadas a otro local las oficinas de Hacienda por arrasar ruina el que actualmente ocupan.

González Benada manifiesta que ya está dada las órdenes para que sean trasladadas a la Casa de la Moneda.

Ratifican los señores Castrovido y Benada.

El señor Castrovido se ocupa también de la anomalía del ayuntamiento de Madrid que está funcionando sin alcalde.

Contéstale Maura diciendo que ya hay alcalde.

Castrovido insiste en que la anomalía subsistirá mientras no sea elegido el alcalde por el propio ayuntamiento.

Méndez Vigo formula un ruego de interés local.

Entrar en el salón Marina y Cambó.

Delgado formula otro ruego.

Nuevo alcalde

El rey ha firmado el decreto nombrando alcalde de Madrid a don Luis Silveira.

La jornada mercantil

El proyecto de jornada mercantil

comenzará a discutirse en el Senado el lunes próximo.

La reforma del reglamento

La comisión que entiende en el proyecto de reforma del reglamento de la Cámara solo ha recibido hasta ahora una petición para coasumir turnos en contra: la del señor Burgos.

Emiliadas no ha recibido ninguna.

Sesión de clausura

Esta tarde se celebra la sesión de clausura de la Asamblea de Cámaras de la Propiedad.

De Barcelona

El diputado Salas Antón da mañana una conferencia en el Teatro de Goya tratando de la cuestión de subsistencias en la parte que afecta a la clase media.

—Se ha celebrado el entierro del intendente general del ejército don Santos Mas.

Han presido el duelo el capitán general gobernador militar el teniente del ejército.

Se han tributado honores al cadáver.

De Lisboa

La Cámara ha votado un crédito de tres millones para constituir 150 casas baratas para obreros en Lisboa y 160 en Oporto.

El Gobierno ha publicado una nota del gabinete logés en la que éste se compromete a sustituir el tonelaje perdido por Portugal.

TERCERA CONFERENCIA

Madrid, 27 6'30.

Más del Congreso

Orden del día.

Se aprueban varios créditos de Marina correspondientes a los ejercicios de 1916 y 1917.

Se discute y los combate el señor Nogués.

Son aprobados: Reforma de Reglamento.

El señor Pedraza al combate el día 1.º.

Dice que no comprende el que se anteponga este proyecto a otros, como no comprende tampoco tanta prisa, pues no es necesario la reforma del reglamento para discutir el proyecto de amnistía y otros.

Sigue la sesión.

SENADO

Como no había asuntos para hoy no se ha celebrado sesión.

La cuestión del papel

Parece que en el Consejo de ministros celebrado anoche se trató además de la cuestión del papel, de hacer obligatorio el precio de diez céntimos para todos los periódicos.

Aclaración

Hablando el señor Ventosa de la visita que hoy le han hecho los harineros ha manifestado que él no ha dicho nada de dificultades de influencias.

Solo me he limitado a manifestar que era justo que si los harineros venden la harina a precio de tasa, ocurra igual con los trigos.

PARTE GRANDES

A la hora en que celebramos esta conferencia no se había recibido aun en Madrid el acostumbrado parte oficial de las tres de la tarde.

Por esta circunstancia no podemos ofrecerle a nuestros lectores.

Aprendiz

Hace falta en la relojería de Peláez, Colón 21, Castellón

Juan Moreno

Electricidad y sus aplicaciones

Calle Ruiz Zorrilla, 24.—Castellón de la Plana.